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Ata da 8 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa 
de Joaquim Gomes Henriques. 

Aos 04 (quatro )de maio de 2026, as 009: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 
realizou-se a 8a sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 
2026, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 
presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 
Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 
registro do quárum, estando presentes os vereadores respectivamente: Joanicio 
Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, Welington 
Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello Cavalcanti e João Farias. Ato 
continuo o presidente ler as indicações posta casa; Indicação 17/2026 indica ao 
excelentíssimo Sr. Prefeito que seja feito o cascalhamento na comunidade dos 
Tanques, vereador autor Zael Porto. Indicação 18/2026 indica ao Excelentíssimo Sr. 
Prefeito que seja feito o cascalhamento da Estrada que vai da casa de Raimundo de 
Nelcina até a passagem molhada da Tapera, vereador autor Zael Porto, o presidente 
abre o tema livre; ocupa a tribuna o vereador Orlando Moura que dá inicio ao discurso 
Fazendo uso da palavra, o vereador Orlando Moura iniciou sua fala citando o Salmo 
23, afirmando: "O Senhor é meu pastor e nada me faltará". Em seguida, cumprimentou 
o presidente da sessão, os membros da mesa diretora, os vereadores presentes e todos 
os cidadãos que acompanhavam a sessão. O parlamentar destacou inicialmente sua 
alegria em razão das fortes chuvas registradas no município de Cabaceiras nos últimos 
quinze dias, ressaltando que o município alcançou índices pluviométricos acima da 
média dos últimos anos, chegando próximo aos quatrocentos milímetros em diversas 
regiões. Mencionou que há muitos anos o município não registrava um volume tão 
significativo de chuvas, fato que trouxe satisfação especialmente para o homem do 
campo e para toda a população rural. Ressaltou, contudo, que as fortes chuvas também 
provocaram diversos transtornos nas estradas vicinais do município, comprometendo o 
tráfego de veículos, o transporte escolar e a mobilidade da população em geral. 
Destacou que os danos eram previsíveis diante da intensidade e continuidade das 
chuvas registradas durante dias e noites consecutivas. O vereador mencionou discussão 
realizada em grupo de comunicação entre os parlamentares acerca da situação da 
estrada nas proximidades do Açude do Bravo, na região de acesso ao Hotel Fazenda 
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Pai Mateus e à comunidade da Tapera. Informou que esteve pessoalmente no local, 
constatando danos provocados pela sangria do Açude do Corredor, especialmente na 
passagem conhecida como Riacho da Borracha. Relatou que, apesar dos transtornos, o 
tráfego não se encontrava interrompido, sendo possível a circulação de veículos com 
cautela.Destacou que o problema identificado poderia ser solucionado por meio de 
intervenção paliativa com máquinas, especialmente com utilização de retroescavadeira 
e caçamba, defendendo que o serviço fosse executado com brevidade para garantir a 
normalidade do tráfego, sobretudo por se tratar de importante rota turística do 
município. O parlamentar também chamou atenção para a situação da estrada que liga 
o Assentamento à região do Relva e à comunidade da Caiçara, afirmando que o trecho 
se encontra em condições precárias durante períodos chuvosos. Relatou dificuldades 
enfrentadas por motociclistas, motoristas e moradores da região, mencionando veículos 
atolados e impossibilidade de tráfego em determinados momentos.Defendeu que a 
região receba maior atenção do Poder Público, sugerindo a realização de 
encascalhamento em parceria com representantes políticos e órgãos competentes, 
visando melhorar de forma permanente as condições de acesso. Citou ainda as regiões 
de Cacimba Salgada e Caiçara como localidades que também necessitam de ações 
estruturais. O vereador ressaltou ainda os transtornos enfrentados nas estradas da 
comunidade São Francisco em razão das obras de implantação da adutora. Explicou 
que os serviços executados pela empresa responsável deixam a terra solta às margens 
da estrada, agravando os problemas de tráfego durante o período chuvoso. Diante 
disso, solicitou que o município realize serviços paliativos com máquinas nas áreas 
onde os canos já foram instalados, visando melhorar as condições de circulação. 
Mencionou também dificuldades registradas nas regiões de Poço Comprido, Santa 
Cruz e Tapera, relatando inclusive situações em que ônibus escolares não conseguiram 
concluir determinadas rotas em razão das condições das estradas. Durante aparte 
concedido ao vereador Léo Aires, foi informado que a equipe da Secretaria de Obras 
estaria se deslocando para averiguar a situação da estrada do Açude do Bravo, bem 
como seria disponibilizado cronograma das máquinas para melhor acompanhamento 
das ações pela população e pelos parlamentares. Retomando a palavra, o vereador 
Orlando Moura reforçou que, apesar dos transtornos causados pelas chuvas, o 
momento é de gratidão e alegria, sobretudo pelos beneficios proporcionados ao homem 
do campo e pelo aumento significativo dos reservatórios de água do município. O 
parlamentar destacou ainda que, diante do atual cenário hídrico, houve redução 
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considerável na necessidade de abastecimento por meio de carros-pipa, defendendo 
maior acompanhamento e gerenciamento desse serviço para evitar gastos 
desnecessários. Ressaltou a importância de ações rápidas voltadas à recuperação das 
estradas, especialmente para garantir o transporte escolar e evitar prejuízos aos 
estudantes da rede municipal. Por fim, afirmou que o papel do vereador é acompanhar, 
cobrar e manter a população informada acerca das ações do Poder Público, 
reafirmando seu compromisso com o povo de Cabaceiras e agradecendo à população 
pela confiança depositada em seu mandato. Fazendo uso da tribuna, o vereador 
Metozael Porto iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente interino 
Neto Castanha, o segundo-secretário VVellington Araújo, os demais vereadores, 
funcionários da Casa Legislativa, ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e as pessoas que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O parlamentar saudou de forma especial a 
senhora Valéria, os representantes da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, 
na pessoa da secretária Natália, além do vice-prefeito Reinaldo Ramos, agradecendo a 
presença de todos e desejando bênçãos a cada um. Registrou ainda a ausência de Dona 
Teca e enviou abraços à família de Denílson, no Rio de Janeiro, agradecendo pela 
audiência. Em seguida, parabenizou o senhor Ernesto pela passagem de seus 84 anos, 
desejando saúde e felicidades ao aniversariante e seus familiares. O vereador também 
destacou o sucesso do evento Pedal Jovem, realizado pela Secretaria de 
Desenvolvimento Social, afirmando ter ficado emocionado ao ver a participação das 
famílias, pais e filhos envolvidos no projeto. Ressaltou a alegria das crianças durante 
os sorteios e atividades promovidas no evento, classificando a ação como uma grande 
bênção para o município. Metozael Porto elogiou o trabalho da secretária Natália e de 
toda a equipe da pasta, afirmando que Cabaceiras possui uma característica especial de 
realizar eventos bem organizados e de grande participação popular. Destacou ainda o 
cuidado da secretária em convidar os vereadores para os eventos e posteriormente 
agradecer pela presença, gesto que, segundo afirmou, demonstra respeito e valorização 
do Poder Legislativo. Na sequência, parabenizou a organização da Corrida dos Leões, 
promovida pelo Clube de Desbravadores da Igreja Adventista do Sétimo Dia. Em 
nome da servidora Patrícia, uma das organizadoras, reconheceu o empenho de toda a 
equipe responsável pelo evento e ressaltou a importância da iniciativa para incentivo à 
saúde, ao esporte e à integração social. O parlamentar comentou ainda sobre a ampla 
participação de atletas de diversas cidades da região e destacou a qualidade da 
organização do evento, afirmando acreditar que, nas próximas edições, a corrida 
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deverá crescer ainda mais em número de participantes. Prosseguindo, o vereador 
abordou a situação da passagem localizada na sangria do açude conhecido como 
Demetrinho. Relatou ter encontrado dificuldades para trafegar pelo local devido à 
formação de buracos profundos provocados pelas chuvas recentes. Como sugestão 
paliativa, propôs que fossem colocadas cargas de brita grossa na passagem, visando 
melhorar temporariamente o tráfego até que seja possível executar uma solução mais 
definitiva e estruturante. Informou ainda ter conversado com o prefeito Ricardo Aires 
sobre o problema, afirmando acreditar que a gestão municipal irá buscar providências 
para solucionar a situação.Em seguida, solicitou ao secretário Júlio atenção para as 
estradas da região do Caruatá, afirmando que algumas localidades ainda não haviam 
sido contempladas pelos serviços das máquinas. Ressaltou que, embora não seja o 
momento adequado para patrolamento completo das vias devido ao período chuvoso, é 
necessário ao menos realizar intervenções emergenciais nos trechos mais críticos para 
garantir o acesso das comunidades. O parlamentar informou também ter apresentado 
indicações solicitando planejamento de encascalhamento das estradas vicinais do 
município, defendendo que as vias que não puderem receber pavimentação sejam 
contempladas com melhorias estruturadas e planejadas. Entre os trechos citados, 
destacou o acesso entre Raimundo e a passagem molhada da Tapera, além da estrada 
que liga a pista à associação do Sítio Tanques. Segundo relatou, moradores reclamam 
da má qualidade do material colocado anteriormente no local, o qual estaria causando 
deslizamentos e dificultando ainda mais o tráfego em períodos de chuva. Na sequência, 
o vereador voltou a abordar a situação da passagem molhada em construção no Distrito 
de Ribeira, reforçando apelo já feito anteriormente pelo vereador Renato Maracajá. 
Destacou a necessidade de diálogo com os proprietários de terras da região para 
viabilizar um acesso provisório durante o período das obras.Segundo afirmou, muitos 
moradores dependem diariamente daquele trajeto para trabalhar e realizar suas 
atividades, tornando o desvio atual extremamente desgastante e oneroso. Reconheceu 
que os proprietários possuem suas razões e preocupações, mas defendeu que o 
momento exige sensibilidade e espírito de colaboração em benefício da coletividade. 
Metozael Porto ressaltou ainda que a obra possui previsão de duração de 
aproximadamente um ano e meio, o que torna ainda mais urgente a construção de um 
acesso alternativo provisório. Fez, portanto, um apelo público para que haja 
entendimento entre todas as partes envolvidas.° vereador também parabenizou o 
presidente da Câmara, Elvis Dôso, e o vereador Wellington Araújo pela participação 
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na Marcha dos Vereadores em Brasília, destacando a importância da busca por 
recursos e investimentos para o município de Cabaceiras. Além disso, registrou elogios 
ao evento de gravação do DVD do artista Felipe Santos, afirmando que iniciativas 
desse porte fortalecem o turismo, movimentam a economia local e valorizam o nome 
de Cabaceiras em toda a região. Em tom reflexivo, afirmou que o município vive um 
momento positivo de crescimento e desenvolvimento, ressaltando a necessidade de 
união entre vereadores, gestão municipal e população para preservar e ampliar os 
avanços conquistados. Por fim, destacou o compromisso dos vereadores em defender 
os interesses da população, afirmando que as cobranças realizadas na tribuna refletem 
os anseios legítimos dos cidadãos cabaceirenses. Encerrando sua fala, desejou que 
Deus continue abençoando o município e toda a população. Fazendo uso da palavra, o 
vereador Wellington Araújo iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pela 
oportunidade de, mais uma vez, utilizar a tribuna da Casa Legislativa para defender os 
anseios da população cabaceirense. Em seguida, cumprimentou o presidente interino 
Neto Castanha, os demais vereadores, os funcionários da Câmara Municipal, a senhora 
Valéria, presente na sessão, além dos ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e todos que 
acompanhavam os trabalhos legislativos pelas redes sociais. O parlamentar afirmou ter 
acompanhado atentamente os pronunciamentos dos colegas vereadores, especialmente 
no que se refere à situação das estradas do município após o período chuvoso. 
Destacou a alegria da população pelas fortes chuvas registradas em todas as regiões do 
município, mencionando especialmente a área do assentamento, que vinha sofrendo 
com a estiagem e voltou a receber chuvas significativas. Ressaltou que, apesar da 
satisfação pela chegada das chuvas, os transtornos nas estradas tornaram-se inevitáveis. 
Contudo, ponderou que seria injusto realizar cobranças excessivas à gestão municipal 
diante do cenário enfrentado, uma vez que praticamente todas as regiões do município 
necessitam atualmente de reparos nas vias. Diante disso, solicitou ao secretário Júlio e 
à equipe responsável pela infraestrutura que seja realizada uma vistoria completa em 
todas as estradas do município, com levantamento das prioridades mais urgentes. 
Defendeu que as ações sejam conduzidas de forma técnica e equilibrada, evitando 
favorecimento apenas às localidades mais pressionadas politicamente. O vereador 
sugeriu ainda que o relatório contendo as prioridades e o cronograma de recuperação 
das estradas seja encaminhado à Câmara Municipal, para que os parlamentares possam 
acompanhar o planejamento e dar ciência à população sobre os serviços que serão 
executados. Acrescentou que, neste momento, o mais importante seria a realização de 
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ações paliativas, visando solucionar os pontos mais críticos e retirar atoleiros, 
conforme já mencionado pelos vereadores João Farias e Orlando Moura. Segundo 
afirmou, após o encerramento do período chuvoso, será necessário iniciar um amplo 
calendário de encascalhamento, tendo em vista que praticamente todas as comunidades 
do município serão contempladas com os serviços. O parlamentar destacou ainda a 
situação do Beco da Viração, tema frequentemente mencionado pelos vereadores 
Orlando Moura e Neto Castanha, afirmando ter sido procurado por moradores que 
relataram dificuldades de acesso no local. Solicitou ao secretário Júlio que realize 
vistoria na região para verificar a necessidade de intervenções emergenciais. Durante 
aparte concedido ao vereador Orlando Moura, foi ressaltado que alguns reparos já 
haviam sido executados parcialmente na localidade, porém ainda persistem trechos 
críticos necessitando de melhorias. Retomando a palavra, Wellington Araújo 
reconheceu a gravidade da situação, mencionando inclusive problemas semelhantes 
ocorridos na região do assentamento após a passagem da adutora Transparaíba, quando 
as escavações realizadas acabaram comprometendo as condições das estradas. Na 
sequência, o vereador parabenizou a gestão municipal pela realização do tradicional 
Torneio do Trabalhador, ocorrido no dia 1° de maio. Destacou que, em razão das 
chuvas, o evento precisou ser transferido para o período da tarde, decisão tomada pelo 
secretário André Menezes e sua equipe. Mesmo diante das dificuldades climáticas, 
classificou o evento como muito bem organizado e ressaltou a importância da 
manutenção dessa tradição esportiva no município. Também registrou sua participação 
no Pedal Jovem, promovido pela Secretaria Municipal de Assistência Social em 
parceria com a gestão do prefeito Ricardo Aires. Segundo afirmou, trata-se de um 
evento que envolve toda a família cabaceirense, uma vez que pais, mães, avós e demais 
familiares acompanham as crianças durante as atividades. O parlamentar elogiou a 
organização do evento, destacando a distribuição de brindes, sorteios, lanches, 
brinquedos e demais atividades realizadas para as crianças e jovens do município. 
Parabenizou todos os envolvidos na organização do evento pelo sucesso alcançado. Da 
mesma forma, destacou a realização da Primeira Corrida dos Leões, organizada pela 
Igreja Adventista do Sétimo Dia. Parabenizou Patrícia, servidora da Câmara Municipal 
e integrante da organização do evento, ressaltando o elevado nível de organização e a 
presença de participantes de diversas localidades. Wellington Araújo afirmou que, 
embora não costume participar frequentemente de corridas, ouviu diversos elogios à 
estrutura e organização do evento, ressaltando a importância dessas iniciativas para 
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atrair visitantes e movimentar o município. Prosseguindo, comentou sobre a viagem 
realizada a Brasília juntamente com o vereador e presidente Elvis Dôso, onde 
participaram da 25a Marcha dos Vereadores, promovida pela União dos Vereadores do 
Brasil — UVB. Segundo o parlamentar, o evento representou um momento importante 
de aprendizado, debates e fortalecimento da atuação parlamentar municipal. Ressaltou 
ainda que a marcha serviu para reforçar a importância do papel dos vereadores diante 
dos ataques e críticas direcionadas à categoria, destacando que os vereadores 
representam diretamente os interesses da população. O vereador relatou também visitas 
realizadas aos gabinetes do deputado Romero Rodrigues e do senador Veneziano Vital 
do Rêgo. Informou que, durante audiência com o senador Veneziano, foram discutidas 
demandas relacionadas à destinação de máquinas para o município, incluindo uma 
patrol e uma retroescavadeira.Segundo relatou, o senador explicou que existe 
atualmente grande demanda de equipamentos junto à CODEVASF e que as empresas 
fornecedoras enfrentam dificuldades para atender todas as entregas. Ainda assim, 
afirmou que o parlamentar se comprometeu a buscar alternativas para atender 
Cabaceiras o mais breve possível. Informou ainda que foram protocolados ofícios 
solicitando recursos para construção de passagens molhadas, pavimentações e 
aquisição de equipamentos destinados ao município. Com relação à reunião realizada 
no gabinete do deputado Romero Rodrigues, Wellington Araújo afirmou que foram 
apresentadas demandas importantes para Cabaceiras, destacando o compromisso do 
parlamentar em destinar um trator completo com implementos agrícolas para 
atendimento ao homem do campo. Além disso, informou que o deputado também se 
comprometeu com a destinação de dez kits de máquinas de costura, compostos por 
cinco máquinas cada, bem corno recursos para aquisição de dois veículos destinados às 
comunidades da Pata e do assentamento. Ao fmal de sua fala, o vereador agradeceu à 
equipe da assistência social presente na sessão, destacando novamente a importância 
do Pedal Jovem e elogiando a organização do evento. Registrou agradecimento 
especial à secretária Natália Castro pela atenção e respeito dispensados à Câmara 
Municipal e aos vereadores da Casa Legislativa. Fazendo uso da palavra, o vereador 
Renato Maracajá iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente da Casa, 
os colegas vereadores, os funcionários do Poder Legislativo e, de forma especial, a 
secretária municipal de Desenvolvimento Social, Natália Castro, presente na sessão. O 
parlamentar iniciou sua fala parabenizando a secretária Natália Castro e toda a equipe 
da Secretaria de Desenvolvimento Social pela realização do evento Pedal Jovem, 
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ocorrido no último sábado. Destacou ter participado do evento e ressaltou a alegria e 
satisfação demonstradas pelas famílias presentes, enfatizando a importância de ações 
que promovam integração social, esporte e lazer para crianças e jovens do município. 
Renato Maracajá elogiou ainda a atenção e o respeito demonstrados pela secretária em 
relação à Câmara Municipal e aos vereadores, destacando o cuidado em convidar os 
parlamentares para os eventos e posteriormente agradecer pela participação. Segundo 
afirmou, atitudes como essas fortalecem a relação institucional entre o Poder Executivo 
e o Legislativo. O vereador ressaltou também o empenho de toda a equipe da 
Secretaria de Desenvolvimento Social, afirmando que o sucesso do evento é resultado 
do comprometimento coletivo dos servidores envolvidos na organização. Finalizou 
esse trecho desejando que Deus continue abençoando todos os integrantes da pasta. 
Prosseguindo, o parlamentar afirmou compreender que as recentes chuvas registradas 
no município trouxeram inúmeros benefícios, mas também provocaram aumento 
significativo das demandas relacionadas à infraestrutura urbana e rural, especialmente 
no tocante às estradas e ao crescimento do mato em diversas localidades. Dirigindo-se 
ao líder da bancada governista, vereador Léo Aires, solicitou atenção especial da 
gestão municipal para o Distrito de Ribeira. Relatou que, durante visita realizada à 
localidade constatou o avanço do mato em várias ruas do distrito, inclusive invadindo 
áreas de calçamento.Citou como exemplo a Rua Boró, onde o mato já estaria tomando 
parte da pavimentação, causando aspecto de abandono e preocupação aos moradores. 
Solicitou providências por parte da secretaria competente, especialmente através do 
secretário Maré, para realização dos serviços de limpeza e manutenção urbana. O 
vereador destacou ainda a situação crítica da Rua Josefa Núbia, nas proximidades do 
cemitério, trecho que segue em direção ao Rancho da Serra. Segundo relatou, existem 
buracos de grandes proporções na via, oferecendo riscos à população e podendo 
provocar acidentes e danos materiais aos veículos que trafegam pelo local. Renato 
Maracajá ressaltou que as cobranças feitas pela população do Distrito de Ribeira são 
constantes e legítimas, uma vez que os moradores possuem forte tradição de 
participação e cobrança por melhorias para a comunidade. Reforçou que o papel do 
vereador é receber as demandas da população e encaminhá-las ao Poder Executivo, 
responsável pela execução das ações. O parlamentar observou ainda que a quantidade 
reduzida de trabalhadores disponíveis dificulta a realização dos serviços necessários, 
especialmente diante do grande volume de demandas existentes atualmente. Mesmo 
assim, solicitou que seja dada maior atenção ao Distrito de Ribeira, considerando sua 
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importância para o município e o grande fluxo de visitantes que recebe. Na sequência, 
abordou um problema antigo relacionado à drenagem de águas pluviais no conjunto 
José Ambrósio de Castro, no Distrito de Ribeira. Segundo relatou, a água proveniente 
das partes mais altas da comunidade desce pelas ruas e invade diversas residências da 
localidade, incluindo imóveis próximos ao açougue de Romualdo e casas pertencentes 
a moradores como Edmar, Zé Galego e Roberta. O vereador afirmou que o problema 
persiste há várias gestões municipais e defendeu a realização urgente de uma obra 
adequada de drenagem para solucionar definitivamente a situação. Alertou ainda que, 
em períodos de chuvas intensas, os moradores correm riscos consideráveis de sofrer 
prejuízos materiais e até serem obrigados a deixar suas residências devido ao volume 
de água acumulado. Durante seu pronunciamento, destacou que o prefeito Ricardo 
Aires demonstrou interesse em resolver os problemas existentes na comunidade, mas 
ressaltou que algumas soluções dependem também da colaboração de proprietários de 
terras próximas às obras e acessos necessários. Em seguida, comentou sobre a situação 
da passagem molhada em construção no Distrito de Ribeira. Explicou que o acesso 
principal ao local encontra-se interrompido em razão das obras, obrigando moradores e 
trabalhadores a realizarem desvios de aproximadamente seis quilômetros. Segundo 
relatou, muitos trabalhadores da região realizam até quatro deslocamentos diários, o 

que aumenta significativamente os custos com combustível, manutenção de veículos e 
tempo de deslocamento. Durante aparte concedido ao vereador João Farias, foram 
reforçadas as dificuldades enfrentadas pelos moradores e trabalhadores que utilizam 
diariamente o acesso interrompido. Retomando a palavra, Renato Maracajá esclareceu 
que o prefeito municipal tem buscado alternativas para solucionar o problema, 

inclusive tentando negociar com proprietários de terras vizinhas para criação de 
acessos provisórios. No entanto, segundo afirmou, alguns proprietários ainda resistem 
em permitir a passagem temporária. Durante aparte concedido ao vereador Orlando 
Moura, foi realizado apelo público aos moradores e proprietários da região para que 
colaborem com a abertura de acessos provisórios, considerando a importância da obra 
para toda a comunidade de Ribeira. Na parte final de sua fala, o vereador registrou 

preocupação com pontos críticos das estradas vicinais do município. Citou 
especialmente o trecho do Riacho de Abílio, o acesso por trás do Açude de Demetrinho 
e a passagem molhada do Riacho de celedone, locais que necessitam urgentemente de 
manutenção e colocação de material para evitar maiores danos e possíveis interdições. 
Encerrando seu pronunciamento, o parlamentar parabenizou o presidente Elvis Dôso e 
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o vereador Wellington Araújo pela recente viagem a Brasília em busca de recursos 
para o município. Destacou especialmente os benefícios decorrentes de recursos 
destinados pelo deputado federal Romero Rodrigues, ressaltando a importância das 
conquistas para o desenvolvimento de Cabaceiras. Por fim, agradeceu a atenção de 
todos e desejou bênçãos à população cabaceirense. Fazendo uso da palavra, o vereador 
Nello Cavalcanti iniciou sua fala cumprimentando o presidente Interino Neto Castanha, 
os vereadores presentes, os funcionários da Casa Legislativa, os ouvintes da Rádio 
Cabaceiras FM e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, desejando a 
todos muita paz, saúde e bênçãos.° parlamentar registrou sentir a ausência da senhora 
Dona Teca nas sessões presenciais, ressaltando a importância de sua presença 
constante nos trabalhos legislativos e manifestando o desejo de que estivesse 
acompanhando a sessão de sua residência. Em seguida, destacou os aniversariantes do 
final e início do mês, mencionando de forma especial sua mãe, que, se estivesse viva, 

estaria comemorando mais um ano de vida. Também registrou felicitações ao primo e 
amigo Dé, Júnior, ao amigo Zé Bigode, e a todos os aniversariantes do período. O 
vereador parabenizou o chefe de departamento André Menezes pela organização dos 
eventos esportivos realizados no município, destacando especialmente o tradicional 
Torneio dos Trabalhadores, existente desde o ano de 1997. Ressaltou que, apesar das 

fortes chuvas registradas nos dias anteriores terem dificultado a participação de 
algumas equipes, o evento foi realizado com sucesso. Parabenizou ainda todas as 
equipes participantes, em especial a equipe da Agricultura, campeã da competição. Na 
sequência, destacou o grande evento realizado no município no dia 27 do mês anterior, 
referente ao lançamento do DVD do cantor cabaceirense Felipe Santos. Ressaltou que 
o evento reuniu diversos artistas da música popular paraibana e defensores do forró 
autêntico e da cultura regional. Segundo o parlamentar, o evento movimentou 
significativamente o comércio local, fortalecendo setores como hospedagem, rede 
hoteleira e serviços em geral, além de incentivar os jovens artistas do município. O 
vereador mencionou importantes nomes da cultura local, como Zé de Lio, Seu Caboco, 
JShow, Lúcia Lemos, Guilherme Lira, entre outros artistas que vêm se destacando e 
valorizando a cultura cabaceirense. Parabenizou Felipe Santos pela escolha de 
Cabaceiras para realização do evento e pelo impacto positivo causado na economia 
local. Também destacou a realização do Segundo Pedal Jovem, promovido pela 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, sob coordenação da secretária 
Natália Castro e equipe. Ressaltou a participação expressiva das crianças e jovens, 
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destacando a alegria dos participantes e a importância do incentivo ao esporte e à 
integração social. Enfatizou ainda a premiação distribuída durante o evento, composta 
por dez bicicletas, o que motivou a ampla participação dos jovens. Registrou 
congratulações à secretária Natália Castro e a todos os servidores envolvidos na 
organização. Prosseguindo, o parlamentar relatou sua participação na Primeira Corrida 
do Distrito de Ribeira, evento esportivo que contou com atletas de diversas cidades da 
região, incluindo participantes de Boqueirão, São João e Sumé. Segundo afirmou, o 
evento também contribuiu para movimentar o comércio local do distrito e demonstrou 
grande organização. Parabenizou Patrícia Castro, Natália, e todos os envolvidos na 
realização da corrida, incluindo o diretor André Menezes e as secretarias municipais 
que colaboraram para o sucesso do evento. Destacou ainda a expressiva participação 
feminina na competição, ressaltando a importância do incentivo à prática esportiva no 
município. O vereador registrou também congratulações à nova diretoria da UBV — 

União dos Vereadores da Paraíba — destacando a eleição de Francisco Júnior para a 
presidência da entidade e do vereador Elvis Dôso para a vice-presidência. Ressaltou a 
importância da união dos vereadores para valorização do trabalho legislativo municipal 
e desejou sucesso à nova gestão da entidade. Na oportunidade, também parabenizou os 
profissionais responsáveis pela locução dos eventos realizados no município, citando 
Duílio, Pedro, Luan Cavalcante e demais participantes. O parlamentar comentou ainda 
sobre a recente viagem de vereadores a Brasília, destacando a entrega de oficios a 
deputados federais em busca de melhorias para o município. Informou que apresentou 
solicitação junto ao gabinete do deputado Aguinaldo Ribeiro visando à destinação de 
uma máquina perfuratriz de poços para Cabaceiras, afirmando que irá reforçar 
novamente o pedido para garantir o atendimento da demanda. Em seguida, abordou as 
discussões referentes às condições das estradas do município durante o período 
chuvoso. Destacou as cobranças feitas pelo vereador Orlando Moura e as colocações 
do vereador João Farias, afirmando compreender as dificuldades enfrentadas pela 
gestão municipal diante das fortes chuvas registradas na região. Ressaltou que o 
município atualmente dispõe de apenas uma máquina para realização dos serviços de 
manutenção das estradas e reforçou a necessidade de cobrança junto aos deputados e 
senadores responsáveis pela destinação de novos equipamentos ao município. Fez 
apelo ao prefeito Ricardo Aires para intensificar as cobranças visando acelerar a 
entrega das máquinas prometidas. Durante aparte concedido ao vereador Orlando 
Moura, foram relatados pontos críticos das estradas municipais, especialmente em 
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trechos específicos que necessitam de serviços emergenciais com colocação de 
cascalho para melhoria do tráfego. Retomando a palavra, o vereador Nello Cavalcanti 

afirmou que diversos moradores das regiões do Facão, Malhada e Pata também 
procuraram os parlamentares solicitando providências nas estradas vicinais. Destacou 
que todas as regiões do município merecem atenção especial e reforçou que a principal 

solução seria a chegada urgente das máquinas prometidas ao município. Finalizando 

seu pronunciamento, reiterou a necessidade de união entre os parlamentares e a gestão 

municipal para cobrar dos representantes estaduais e federais a entrega dos 
Equipamentos necessários para recuperação das estradas. Agradeceu a todos pela 

atenção e desejou uma ótima semana à população cabaceirense. Fazendo uso da 

palavra, o vereador João Farias iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pela 

oportunidade de participar de mais uma sessão legislativa, ressaltando que sempre 

inicia suas falas reconhecendo a importância divina em sua vida e nos trabalhos 

desenvolvidos pelo Poder Legislativo. Destacou que sem Deus nada é possível e 

agradeceu pela oportunidade de todos estarem reunidos discutindo o melhor para o 

município de Cabaceiras. Em seguida, cumprimentou o presidente da Casa, os 

membros da mesa diretora, os vereadores presentes, os funcionários da Câmara 
Municipal, os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e todos que acompanhavam a sessão 

pelas redes sociais. O parlamentar relatou que inicialmente não pretendia utilizar a 
tribuna, porém, ao chegar à sessão e ouvir parte das discussões realizadas 

anteriormente, especialmente relacionadas à situação das estradas do município, sentiu 

a necessidade de se pronunciar sobre o tema. Destacou conversa mantida com o 

prefeito municipal Ricardo Aires acerca das condições das estradas vicinais, 

especialmente das vias que dão acesso às comunidades de Poço Comprido e Tapera. 

Ressaltou que as estradas da região foram patroladas diversas vezes ao longo do ano, 
afirmando que, apesar dos serviços executados, as fortes chuvas registradas 
recentemente acabaram provocando novos danos às vias. O vereador afirmou nunca ter 
presenciado um período chuvoso tão intenso como o registrado nos últimos dias no 
município, ressaltando que as chuvas trouxeram benefícios significativos para toda a 
região. Diante disso, defendeu que a população tenha compreensão e paciência quanto 
às dificuldades enfrentadas pelo município na manutenção das estradas durante o 
período chuvoso. Abordou ainda as obras de implantação da adutora na região da 
Tapera, destacando que sempre cobrou a execução do serviço e que agora acompanha 
o andamento das obras. Explicou que os transtornos causados nas estradas decorrem da 
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própria execução da obra, uma vez que a empresa responsável realiza escavações às 
margens da via para instalação dos canos, deixando temporariamente a terra acumulada 
na estrada até a conclusão dos serviços. Ressaltou que as chuvas intensificaram os 
transtornos, provocando formação de lama e dificultando ainda mais o tráfego de 
veículos. Contudo, informou que o prefeito municipal assumiu o compromisso de 
realizar novo encascalhamento das estradas assim que as chuvas diminuírem, 
especialmente nos trechos que ligam Poço Comprido, Tapera, Saca de Lã, Hotel 
Fazenda Pai Mateus e Matuto Sonhador. O parlamentar demonstrou solidariedade aos 
empresários do setor turístico do município, reconhecendo os prejuízos enfrentados em 
razão das dificuldades de acesso causadas pelas chuvas. Citou a preocupação de 
empresários, proprietários de hotéis, restaurantes e guias turísticos, destacando que 
muitos pacotes turísticos precisaram ser reorganizados em razão das condições das 
estradas. Entretanto, enfatizou que os transtornos decorrem de um fator positivo para o 
município, que foi a grande quantidade de chuvas recebidas, Classificando-as como 
uma bênção para a população rural e para os produtores. Destacou que o período 
chuvoso proporcionou abundância hídrica, recuperação de reservatórios e melhoria 
significativa das condições para criação de animais e produção agrícola. Relatou visita 
realizada a propriedades rurais do município, onde constatou reservatórios sangrando e 

grande volume de água acumulado, situação que, segundo afirmou, não era registrada 
há muitos anos. Mencionou ainda que antigos reservatórios utilizados pela população 
no passado voltaram a transbordar em razão das chuvas intensas. Durante aparte 
concedido ao vereador Orlando Moura, foram reforçadas as preocupações relacionadas 
aos impactos causados pelas obras da adutora e à necessidade de manutenção constante 
das estradas que compõem a rota turística do município, especialmente nas regiões que 
concentram empreendimentos geradores de emprego e renda. Retomando a palavra, o 
vereador João Farias reiterou que os serviços de recuperação das estradas vêm sendo 
realizados pela gestão municipal sempre que possível, destacando que muitos dos 
danos atuais foram provocados diretamente pelas fortes chuvas e pelas obras em 
andamento. Ressaltou que os empreendimentos turísticos da região possuem grande 
importância econômica para o município, gerando emprego, renda e fortalecendo 
diversos setores da economia local, incluindo hotéis, restaurantes, oficinas de couro e 
atividades ligadas ao turismo rural. Por fim, afirmou ser solidário tanto aos 
empresários prejudicados quanto à gestão municipal, reconhecendo os esforços 
realizados para minimizar os transtornos enfrentados pela população. Encerrando sua 
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fala, agradeceu novamente a Deus pelas chuvas recebidas, desejou uma semana 

abençoada a todos e registrou felicitações aos aniversariantes do mês, citando 

especialmente o senhor Toninho de Justina e sua esposa Adileuza. Fazendo uso da 

tribuna, o vereador Neto Castanha iniciou seu pronunciamento louvando a Deus e 

cumprimentando os colegas parlamentares, o vice-prefeito Reinaldo Ramos, a 

secretária de Desenvolvimento Social, Natália Castro, juntamente com sua equipe, 

além das pessoas presentes na sessão e daqueles que acompanhavam os trabalhos 

legislativos pelas redes sociais e meios de comunicação. O parlamentar destacou a 

alegria de receber a população na Câmara Municipal, ressaltando que a Casa 

Legislativa estará sempre de portas abertas para acolher os cidadãos cabaceirenses. Em 

seguida, parabenizou a secretária Natália Castro pelo trabalho desenvolvido à frente da 

Secretaria de Desenvolvimento Social, afirmando que a gestora representa de forma 

muito positiva a administração do prefeito Ricardo Aires, especialmente pela 

proximidade mantida com a população através das ações sociais e programas 

desenvolvidos pela pasta. Neto Castanha destacou o trabalho realizado junto aos 

grupos da melhor idade, às famílias assistidas pela secretaria e às campanhas de 

conscientização promovidas ao longo do ano, enfatizando a importância das políticas 

públicas voltadas às crianças e aos jovens do município. Ao comentar sobre o evento 

Pedal Jovem, realizado recentemente, o vereador demonstrou emoção ao relatar a 

participação de sua filha no sorteio das bicicletas promovido durante a programação. 

Segundo afirmou, foi possível perceber nos olhos das crianças a alegria, a esperança e 

o entusiasmo em participar do momento. O parlamentar ressaltou que foram 

distribuídos diversos brindes, incluindo bicicletas e garrafas, destacando o cuidado e a 

dedicação da equipe da Secretaria de Desenvolvimento Social na realização do evento. 

Também parabenizou o prefeito Ricardo Aires por apoiar e incentivar ações voltadas à 

juventude e às famílias cabaceirenses. Na sequência, registrou elogios à realização da 

Corrida dos Leões, promovida pela Igreja Adventista do Sétimo Dia. Embora não 

tenha podido participar do evento devido a problemas de saúde enfrentados por suas 

filhas, informou que esteve representado por sua esposa, Ana Amélia, e destacou a 

importância de iniciativas que incentivem esporte, saúde e integração social. O 

vereador também parabenizou o cantor Felipe Santos pela gravação de um DVD na 

cidade de Cabaceiras. Segundo afirmou, o evento contribuiu significativamente para 

movimentar a economia local, fortalecer o turismo e valorizar a cultura e os cenários 
cinematográficos do município. Neto Castanha ressaltou ainda que o turismo possui 
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papel fundamental na economia cabaceirense, defendendo que a cidade continue 
investindo em ações que promovam sua cultura, sua história e suas potencialidades. 
Em sua avaliação, Cabaceiras já ocupa posição de destaque entre os municípios mais 
conhecidos da Paraíba em razão de seu potencial turístico e cultural. O parlamentar 
mencionou a importância da valorização dos artistas locais e das pessoas que ajudam a 
construir a identidade cultural do município. Citou como exemplo o trabalho 
desenvolvido por Messinha, integrante da Secretaria de Turismo, que produz camisas 
temáticas valorizando personagens e figuras populares da cultura cabaceirense, 
destacando especialmente homenagem feita ao senhor Manuel, hoje reconhecido como 
símbolo do turismo local. Prosseguindo, Neto Castanha pediu compreensão da 
população diante das dificuldades enfrentadas nas estradas vicinais em razão do 
intenso período chuvoso registrado no município. Destacou que as chuvas trouxeram 
beneficios importantes para os agricultores e para os reservatórios da região, mas 

também provocaram danos em estradas e passagens molhadas.0 vereador afirmou que 
Cabaceiras possui tradição histórica de cuidado e manutenção das estradas rurais, 
característica presente nas gestões dos prefeitos Luiz Aires, Tiago Castro e atualmente 
mantida pelo prefeito Ricardo Aires. Segundo ressaltou, o zelo pelas estadas 
representa respeito às pessoas que trafegam diariamente pelas comunidades rurais. Em 
seguida, abordou a situação da passagem molhada em construção no Distrito de 
Ribeira. Durante discussão sobre alternativas para minimizar os transtornos 
enfrentados pela população, sugeriu como possível solução provisória a utilização da 
antiga estrada que passa pelo campo do São Paulo, avaliando que o trecho poderia 
servir como desvio temporário sem causar grandes prejuízos. O parlamentar defendeu 
que a possibilidade seja analisada pela gestão municipal e pelos proprietários da área, 
buscando uma solução que beneficie os moradores da comunidade enquanto a obra 
estiver em execução. Na parte fmal de seu pronunciamento, Neto Castanha também 
ressaltou a importância do setor empresarial local para o fortalecimento do turismo de 
Cabaceiras. Citou conversa mantida com a empresária Valéria, que relatou grande 
movimento de turistas durante o feriado do Dia do Trabalhador, demonstrando o 
crescimento da atividade turística no município. O vereador elogiou o 
comprometimento de comerciantes e empresários locais em bem receber os visitantes, 
afirmando que a hospitalidade cabaceirense é um diferencial importante para o 
desenvolvimento do turismo e da economia local. Encerrando sua fala, agradeceu a 
todos pela atenção e desejou que Deus continue abençoando o município de Cabaceiras 
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e toda a sua população. O vereador Léo Aires iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente Elvis e parabenizando o vice-presidente Neto Castanha pela condução dos 
trabalhos da sessão. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de representar o 
povo de Cabaceiras e afirmou ter acompanhado atentamente todos os pronunciamentos 
realizados na tribuna, destacando que, na condição de líder da bancada governista, 
buscaria encaminhar ao Poder Executivo todas as demandas apresentadas pelos 
parlamentares. Na sequência, o vereador registrou votos de felicitações às pessoas 
aniversariantes do mês de maio, citando familiares e amigos, entre eles sua cunhada 
Dida de Valdiza, seu irmão Maninho, seu sobrinho Tiago e seu primo Dé. Estendeu os 
parabéns, em nome dos homenageados, a todos os munícipes que celebravam 
aniversário no referido mês.0 parlamentar também parabenizou o cantor Felipe Santos 
pela escolha do município de Cabaceiras para a gravação de seu DVD, destacando que 
a decisão demonstra o momento positivo vivido pela cidade. Ressaltou que Cabaceiras 
deixou de ser conhecida apenas pelas características climáticas e passou a ganhar 
destaque estadual e regional como "Hollywood Nordestina", sede da Festa do Bode 
Rei e referência em áreas como educação, saúde e assistência social. Segundo o 
vereador, Cabaceiras possui atualmente forte projeção espontânea, atraindo eventos e 
investimentos sem necessidade de divulgação artificial, o que justificaria a escolha do 
município para grandes realizações culturais e turísticas. Acrescentou que a cidade 
vive um período de valorização e reconhecimento em toda a Paraíba. Prosseguindo, 
Léo Aires parabenizou a equipe da Secretaria de Desenvolvimento Social pela 
realização do evento "Pedal da Juventude", destacando a organização, a participação 
popular e o acolhimento às crianças e famílias presentes. Ressaltou, entretanto, que o 
principal objetivo da iniciativa foi chamar a atenção da sociedade para o combate à 
exploração sexual infantil, tema central da campanha Maio Laranja. Durante o 
pronunciamento, o vereador Nello apresentou aparte, mencionando projeto de lei de 
sua autoria que determina a divulgação, nos transportes municipais, de informações 
sobre canais de denúncia e proteção contra a violência infantil. Léo Aires elogiou a 
iniciativa e sugeriu que a proposta fosse implementada inicialmente nos ônibus 
escolares do município. O vereador também parabenizou os parlamentares que 
estiveram em Brasília em busca de recursos para Cabaceiras, ressaltando a importância 
da atuação política na captação de emendas parlamentares e investimentos para o 
município. Na oportunidade, destacou a necessidade de acompanhar e cobrar o 
cumprimento das promessas feitas por deputados e senadores, citando recursos 
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anunciados por lideranças políticas como Romero Rodrigues, Agnaldo Ribeiro, 

Damião Feliciano e o senador Veneziano Vital do Rêgo. Segundo afirmou, é 

fundamental que os recursos efetivamente cheguem ao município para que possam ser 

executadas obras e ações administrativas. O parlamentar também parabenizou André 

Menezes pela realização do Torneio do Trabalhador, reconhecendo o esforço da 

organização mesmo diante das dificuldades causadas pelas chuvas. Destacou que o 

evento representa uma importante tradição esportiva do município e não poderia deixar 

de ser realizado. Ao abordar as demandas relacionadas às estradas vicinais, Léo Aires 

reconheceu as dificuldades enfrentadas pela população em razão do período chuvoso 

atípico registrado neste ano. Explicou que as chuvas acima da média têm provocado 

danos constantes às vias rurais, dificultando o trabalho das equipes de manutenção. O 

vereador afirmou compreender as cobranças da população e dos demais parlamentares, 

mas ponderou que as condições climáticas têm tornado mais difícil a recuperação 

definitiva das estradas, uma vez que muitos trechos voltam a apresentar problemas 

logo após os reparos. Destacou ainda que a gestão municipal tem buscado atuar 

continuamente nos pontos mais críticos. Na sequência, defendeu maior parceria entre o 

poder público e os empreendedores turísticos do município, especialmente em períodos 

de chuva intensa. Segundo relatou, alguns turistas acabam enfrentando dificuldades de 

acesso em áreas rurais e atribuindo os transtornos exclusivamente à administração 

pública, quando muitas vezes as condições climáticas inviabilizam temporariamente o 

tráfego. O vereador relatou casos de cancelamentos em hospedagens e passeios 

turísticos em razão das chuvas recentes, ressaltando que a situação exige compreensão 

e colaboração de todos os envolvidos. Acrescentou que os empresários também devem 

orientar os visitantes sobre as condições das estradas em períodos chuvosos. Ainda 

durante seu pronunciamento, Léo Aires parabenizou a Igreja Adventista do Sétimo Dia 

pela realização de corrida promovida no município, destacando a atuação de Patrícia na 

organização do evento e o apoio prestado pela Prefeitura Municipal às atividades 

culturais e esportivas realizadas em Cabaceiras. O parlamentar comentou também 

sobre a utilização de espaços públicos durante a gravação do DVD de Felipe Santos, 

esclarecendo que a Prefeitura Municipal apoiou institucionalmente o evento e que o 

prefeito Ricardo Aires colaborou com a cessão de estrutura para recepção e camarim 

dos artistas. Ao tratar da situação da drenagem no Distrito de Ribeira, reconheceu a 

existência de problemas históricos na localidade e afirmou acreditar que a solução 

exige análise técnica adequada. Comprometeu-se a dialogar com o prefeito e com os 
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engenheiros da prefeitura para buscar alternativas viáveis que possam minimizar os 
transtornos enfrentados pela população. O vereador ainda fez um apelo à população 
para que haja maior colaboração na limpeza e manutenção de terrenos particulares, 
diferenciando a responsabilidade do município na limpeza de vias públicas da 
obrigação dos proprietários quanto aos seus imóveis. Encenando sua fala, Léo Aires 
afirmou que continuará atuando junto ao prefeito Ricardo Aires, aos secretários 
municipais e à população na busca de soluções para os problemas apresentados, 
especialmente relacionados às estradas vicinais. Ressaltou que, apesar das dificuldades 
ocasionadas pelas chuvas, a gestão municipal vem desenvolvendo importantes ações e 
eventos em beneficio da população. Por fim, destacou que Cabaceiras segue avançando 
em seu desenvolvimento, mas que o município depende da chegada de emendas 

parlamentares e recursos externos para ampliar investimentos e atender plenamente às 
necessidades da população, desejando ao fmal uma boa semana a todos os presentes. O 

vereador presidente Elvis Dôso iniciou sua fala agradecendo ao vereador Neto 
Castanha pela condução dos trabalhos da sessão, cumprimentando os demais 
parlamentares da Mesa Diretora, os secretários da Casa, autoridades presentes, 
representantes da Secretaria de Desenvolvimento Social, o vice-prefeito Reinaldo 
Adriano, além das pessoas que acompanhavam a sessão presencialmente, pelas redes 

sociais e pelas emissoras de rádio parceiras. Durante o pronunciamento, destacou que a 
principal cobrança recebida pelos vereadores atualmente diz respeito às condições das 
estradas vicinais do município. Ressaltou que o período chuvoso tem provocado 
dificuldades de acesso em diversas comunidades rurais, especialmente em áreas 
produtivas ligadas à agricultura, ao turismo e aos arranjos produtivos do couro. Apesar 

dos transtornos, afirmou que as chuvas representam motivo de alegria para a 
população, uma vez que o município já ultrapassou a média anual de precipitações. O 
parlamentar solicitou ao líder do governo e à equipe da Secretaria de Obras a 
elaboração de um cronograma de recuperação das estradas, priorizando inicialmente as 
regiões de maior importância econômica e social. Citou novamente a situação da 
estrada da Pata e reconheceu as dificuldades enfrentadas pela gestão municipal diante 
do grande volume de chuvas registrado no município. Na sequência, parabenizou a 
Secretaria de Desenvolvimento Social, na pessoa da secretária Natália e de toda a 
equipe, pela realização das ações do Maio Laranja, especialmente o Pedal da 
Juventude, destacando a importância da conscientização e do combate à exploração 
sexual infantil. Ressaltou a grande participação popular no evento e reconheceu o 
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empenho da equipe da secretaria na organização das atividades. Também parabenizou 

a Igreja Adventista do Sétimo Dia pela realização da primeira Corrida dos Leões, 

realizada no Distrito de Ribeira, destacando a organização do evento, o caráter 

educativo e a preocupação ambiental demonstrada pelos participantes e organizadores, 

que realizaram a limpeza do espaço após a corrida. O vereador Elvis Dôso comentou 

ainda sobre a recente viagem realizada à Brasília juntamente com outros parlamentares 

da Câmara Municipal. Relatou que participaram de debates importantes no Congresso 

Nacional, acompanhando discussões sobre temas de relevância nacional e buscando 

conhecimento para aplicação futura no Legislativo municipal. Informou que, durante a 

agenda institucional, estiveram no gabinete do senador Veneziano Vital do Rêgo, 

ocasião em que receberam a confirmação do envio de equipamentos para o município, 

incluindo patrol e retroescavadeira. Relatou ainda que foi protocolado novo pedido de 

equipamentos destinados à infraestrutura municipal. O presidente da Câmara destacou 

também a visita ao gabinete do deputado federal Romero Rodrigues, que, segundo 

relatou, assumiu o compromisso de destinar importantes emendas parlamentares para 

Cabaceiras. Entre os recursos anunciados, citou a destinação de um trator de pneu 

completo para a agricultura, recursos para aquisição de veículos destinados à saúde e 

kits de máquinas voltados ao empreendedorismo local. Acrescentou ainda que foram 

apresentados pedidos de recursos para a conclusão do matadouro público, 

investimentos na área de desenvolvimento social e apoio à cooperativa de produtores 

de ovos do município. Segundo afirmou, o deputado se comprometeu a destinar novos 

recursos futuramente. O parlamentar ressaltou a importância da participação dos 

vereadores em eventos institucionais e destacou que a representação da Câmara 

Municipal em Brasília tem contribuído para a busca de investimentos e melhorias para 

Cabaceiras. Citou ainda a participação da Câmara na nova composição da UVB 

Paraíba, onde passou a integrar a tesouraria da entidade ao lado de representantes de 

outros municípios paraibanos .Por fim, destacou a importância de pautas regionalistas, 

como a transposição das águas do Rio São Francisco pelas calhas do Rio Taperoá, 

defendendo que o tema continue sendo debatido e buscado pelas lideranças políticas da 

região. Encerrando sua fala, agradeceu a todos pela atenção, desejou uma ótima 

semana aos presentes e reafirmou seu compromisso de permanecer à disposição da 

população cabaceirense. O presidente abre a ordem do dia; Projeto de Lei do 

Executivo 314/2026 dispõe sobre a instituição do programa municipal de redução, 

reutilização e reciclagem de materiais diversos, o projeto entra em discussão e em 
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votação, e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 315 /2026 
Dispõe sobre o programa de redução do consumo de papel na administração pública, o 
projeto entra em discussão e em votação, e é aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei do Executivo 316 /2026 Dispõe sobre a instituição do sistema de controle interno 
e define outras providências correlatas, o projeto entra em discussão e em votação, e é 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo 007 2026 Dispõe sobre a 
instituição a politica Municipal de recursos hídricos de cabaceiras-PB, vereador autor 
Elvis Dôso; o projeto entra em discussão e em votação, e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 40/ 2026 Requer ao prefeito a construção de uma academia de saúde 
em frente ao ginásio de esporte Adenilson Nunes, vereador autor Nello Cavalcanti, o 
requerimento entra em discussão em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 41/ 2026 Requer ao poder executivo municipal que viabilize a 
construção de um centro de oficinas na comunidade da Tapera, vereador autor 
Orlando Moura, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Decorrido o tempo da sessão, o presidente encerrou a sessão, e eu 
Patricia Cristina de Sousa Castro secretária da casa lavro a presente ata, será enviada 
por watzap para os vereadores, será lida e votada por mim e os vereadores presentes. 
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